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Cybersecurity  -  Vlaams beleidsplan

De beleidsbrief Werk, Economie, Wetenschap en Innovatie 2018-2019 schuift vier nieuwe 
beleidsagenda’s naar voren waarop zal worden ingezet, met name artificiële intelligentie 
(AI), cybersecurity, virtual en augmented reality en gepersonaliseerde geneeskunde.

Op 22 maart 2019 hechtte de Vlaamse Regering haar goedkeuring aan het Vlaams 
Beleidsplan Cybersecurity. Het plan is opgebouwd rond drie pijlers en er zal 20 miljoen 
euro voor worden vrijgemaakt in 2019.

1. Het actieplan zal worden opgevolgd door een stuurgroep die is samengesteld uit de 
verschillende relevante stakeholders. Conform het goedgekeurde actieplan dient de 
minister een voorstel voor de samenstelling van de stuurgroep aan de Vlaamse 
Regering voor te leggen.

a) Werden hier - anticiperend op de goedkeuring van het actieplan - reeds 
voorbereidende stappen gezet?

b) In welke procedure is voorzien voor de samenstelling?

c) In welke timing voorziet de minister voor de voordracht aan de Vlaamse Regering?

2. Luik 2 van het actieplan zet in op versnelde digitalisering en implementatie bij 
bedrijven. 

Welke concrete acties zullen in het kader van dit luik prioritair ondernomen worden?

3. Er wordt voor het beleidsplan in 20 miljoen euro recurrent vastleggingskrediet (VAK) 
voorzien voor 2019. 

Hoe zal er naar gestreefd worden dat het beschikbare budget reeds in 2019 maximaal 
en zinvol kan worden ingezet?

4. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 92 van 6 december 2018 verwees de 
minister naar interfederaal overleg op ambtelijk niveau met betrekking tot het beleid 
inzake AI. 

Wordt inzake cybersecurity overlegd met de andere overheidsniveaus teneinde 
maximale afstemming van initiatieven te verkrijgen? Kan de minister dit overleg 
toelichten (betrokken actoren, timing, concrete agenda enzovoort)?



5. Zowel het Beleidsplan AI als het Beleidsplan Cybersecurity bevat een belangrijk luik 
richting onderwijs. De minister dient deze werking naar het onderwijs uit te werken in 
overleg met de minister van Onderwijs. 

Werd hierover reeds overlegd? Zo ja, wanneer en welke afspraken werden gemaakt? 
Zo neen, wanneer is dit gepland en welke aanpak wordt hier gevolgd?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 385 van 12 april 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. a) De samenstelling van de stuurgroep voor het Vlaams programma cybersecurity 
wordt momenteel besproken binnen de stakeholdergroep die het beleidsplan 
cybersecurity mee heeft opgezet en waar het Departement EWI en VLAIO deel van 
uitmaken.

b) De stuurgroep zal worden opgezet door het Departement EWI en VLAIO met een 
vertegenwoordiging van de relevante stakeholders uit het bedrijfsleven en het 
onderzoeksveld en zal maximaal uit 12 leden bestaan. De finale samenstelling van 
de stuurgroep zal bekrachtigd worden door de Vlaamse regering.

c) Het is de intentie de samenstelling van de stuurgroep nog deze legislatuur voor te 
leggen aan de Vlaamse regering.

2. VLAIO zet intussen landingspagina’s op om de al beschikbare informatie voor zowel het 
onderzoeks-, implementatie- als opleidingsluik weer te geven. Met name betreft het de 
pagina’s www.vlaio.be/ai en www.vlaio.be/cs. Op deze pagina’s kan u al de beschikbare 
informatie over de actieprogramma’s terugvinden. Voorlopig betreft het uiteraard 
summiere informatie, gezien de regeringsbeslissing nog maar net genomen is en in 
uitvoering gebracht wordt. Vele acties zijn evenwel in voorbereiding.

3. Er worden enkele voorbereidende maatregelen genomen zoals het aantrekken en -
werven van onderzoekscoördinatoren om het strategische onderzoeksprogramma 
(organisatie, coördinatie, initiële planning etc.) beter te omkaderen. Daarnaast kunnen 
er reeds onderzoeksmiddelen worden vastgelegd op het budget van 2019. Dit zal pas 
gebeuren nadat het onderzoeksprogramma, zoals het is opgenomen in het Vlaamse 
beleidsplan cybersecurity, gevalideerd is door een nog aan te stellen internationale 
wetenschappelijke adviesraad teneinde de focus te behouden op die 
onderzoeksdomeinen waar Vlaanderen het verschil kan maken.

4. Het Vlaams beleidsplan cybersecurity komt ambtelijk aan bod tijdens overleg tussen 
het federale en Vlaamse niveau in de schoot van de Interministeriële Economische 
Commissie (IEC).

5. Op ambtelijk niveau was hierover recent reeds overleg. Het luik onderwijs zal via verder 
overleg in de komende weken concreter vorm gegeven worden. 

http://www.vlaio.be/ai
http://www.vlaio.be/cs

